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ЗА САМОВІДДАНУ ПРАЦЮПІДСУМКИ ДІЯЛЬНОСТІ ДП НАЕК «ЕНЕРГОАТОМ» ЗА 2022 РІК

ОБСТОЮВАТИ ПРАВА ПРАЦІВНИКІВ

З початком війни, після запровадження правового
режиму воєнного стану в Україні, набула чинності низка
законів, які суттєво звузили права працівників і проф-
спілок на період дії воєнного стану (зокрема, проведен-
ня колективних дій і страйку). У цих умовах Атомпроф-
спілка активізувала правозахисну роботу, особливі
акценти — на моніторингу та правовій експертизі зако-
нопроєктів з метою обстоювання прав працівників.

Прикладом принципової позиції Атомпрофспілки є
висновки з аналізу проєкту закону України «Про внесення
змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та
інших законів щодо надання можливості судам, органам суд-
дівського врядування, іншим державним органам та устано-
вам системи правосуддя отримувати благодійну, у тому
числі гуманітарну допомогу, в період воєнного або надзви-
чайного стану» (реєстр. №9047).

На думку юристів профспілки, запропонований проєкт
суперечить вимогам ст. 6, ст. 136 Закону України «Про судо-
устрій і статус суддів», ст. 130 Конституції України.

У листі Спільному представницькому органу репрезента-
тивних всеукраїнських об’єднань профспілок на національ-
ному рівні зазначено:

«Отримання благодійної допомоги органами право-
суддя є шляхом для поглиблення корупції, прихованого

введення їх у залежність від особи благодійників і сум
пожертв. Порушує Конституційний принцип незалеж-
ності судів та їх фінансування виключно через кошти
Державного бюджету. Внаслідок прийняття цього законо-
проєкту суди частково можуть перетворитися на комерційні
організації, що допускає сторонній вплив на їх діяльність.

Саме для запобігання корупційним спокусам суддів-
ському корпусу встановлено грошове забезпечення, яке
на порядок перевищує навіть не середні, а високі доходи
по Україні. Але, незважаючи на це, імідж судів та суддів на
цей час, через систематичні корупційні скандали, залиша-
ється низьким.

Жодна Європейська інституція, з урахуванням високого
індексу корупції нашої країни не сприйме такі новації».

Крім цього, у листі зазначено, що під час війни благо-
дійність та гуманітарна допомога мають спрямовуватися
на цілі, що прямо сприятимуть здобуттю військової пере-
моги та наданню допомоги особам, постраждалим від
війни.

У разі прийняття законопроєкту робота суддів буде оці-
нюватись не за непідкупністю та справедливістю, а за вмін-
ням знаходити спонсорів і «працювати» з ними.

Як узагалі такий проєкт з’явився, адже є рішен-
ня Конституційного Суду України з аналогічного

питання  (п. 2 мотивувальної частини від 24 червня 1999
року №6-рп/99), в якому зазначено: «Однією з конститу-
ційних гарантій незалежності суддів є особливий поря-
док фінансування судів. Важливим механізмом забезпе-
чення такої гарантії є встановлений частиною першою
статті 130 Конституції обов’язок держави забезпечувати
фінансування та належні умови для функціонування судів
і діяльності суддів шляхом окремого визначення у
Державному бюджеті України видатків на утримання
судів. Централізований порядок фінансування судових
органів з Державного бюджету України в обсягах, які
мають забезпечувати належні економічні умови для
повного і незалежного здійснення правосуддя, фінансу-
вання потреб судів … має обмежити будь-який вплив на
суд…»

Тому безпосередній зв’язок між незалежністю суддів та
рівнем фінансування судів досить очевидний і не повинен
змінюватися.

Підсумовуючи, Атомпрофспілка зазначила таке: «Вва-
жаємо, що цей законопроєкт є аморальним, принизли-
вим та ганебним для держави і суддівської системи, як її
частини. Прийняття такого закону значно підвищить
корупційні ризики».

Враховуючи викладене, Атомпрофспілка катего-
рично висловилася проти його прийняття.

Відділ колективно-договірної
та правової роботи Атомпрофспілки

Акценти правозахисної роботи Атомпрофспілки

10 березня 2023 року відбулося
підсумкове засідання балансової ко-
місії за результатами минулорічної
діяльності ДП НАЕК «Енергоатом».
Роботу всіх відокремлених підрозді-
лів Компанії оцінили задовільно. 

Комісія відзначила, що з початку
2022-го «Енергоатом» ефективно реалі-
зовував стратегічні цілі та зберігав лідер-
ські позиції в електроенергетичній галузі
держави, водночас повністю дотримую-
чись усіх соціальних зобов’язань перед
працівниками Компанії, зокрема й Запо-
різької АЕС, яка вже понад рік окупована
російськими військовими.

Найскладнішим викликом для всієї
галузі торік стали захоплення, пошкод-
ження та знищення об’єктів критичної
енергетичної інфраструктури внаслідок
російських масованих ракетних атак. Ад-
же вперше в історії незалежної України у
листопаді 2022 року через спричинене
ракетними обстрілами зниження часто-
ти у вітчизняній енергосистемі на всіх
українських АЕС спрацював аварійний
захист і всі енергоблоки автоматично
відключилися.

Попри це фахівці «Енергоатома»
забезпечили безперервну роботу енер-
госистеми України й оперативно викону-

вали надскладні ремонтні роботи, щоб
відновити енергозабезпечення.

Президент ДП НАЕК «Енергоатом»
Петро Котін підбив підсумки засідання
балансової комісії та підкреслив ефек-
тивність роботи Компанії у постачанні
Україні необхідної електроенергії.

«На попередніх балансових комісіях,
які ми проводили у відокремлених під-
розділах, діяльність усіх ВП була визнана
задовільною: жодного негативного вис-
новку. Хочу подякувати всім за виконану
успішну роботу, незважаючи на воєнний
стан в країні. Сподіваюся, наступне під-
сумкове засідання ми проведемо вже в
мирний час», — наголосив він.

Упродовж 2022 року «Енергоатом» у
найкоротші терміни позбувся залежнос-
ті від російської федерації: всі АЕС
Компанії були переведені до Паризького
центру Всесвітньої асоціації організацій,
що експлуатують атомні станції.

Триває робота і з налагодження ви-
робництва в Україні паливних збірок за
технологією американської компанії
Westinghouse.

Крім того, розпочато підготовчі ро-
боти з будівництва енергоблоків №5 та
№6 Хмельницької АЕС, а також виконано
низку передпроєктних робіт щодо май-

бутнього будівництва енергоблока №5
Рівненської АЕС. Загальна кількість
атомних блоків, що їх зводитимуть за
американською технологією АР1000
Westinghouse, зросла з п’яти до дев’яти.

А ще «Енергоатом» отримав окре-
мий дозвіл на введення в експлуатацію
Централізованого сховища відпрацьо-
ваного ядерного палива та повністю
припинив вивезення до рф ВЯП з україн-
ських АЕС.

Компанія надає всебічну підтримку
всім працівникам ВП ЗАЕС, котрі від-
мовилися переходити на роботу — під-
писувати контракти з фейковим АО
«Эксплуатирующая организация Запо-
рожской АЭС», яким керує росатом.
НАЕК продовжує нараховувати й випла-
чувати заробітну плату всім працівни-
кам станції. Навіть більше, персоналу
ЗАЕС, який працює в умовах окупації,
було встановлено щомісячну надбав-
ку — спочатку в розмірі 20% посадового
окладу, а згодом її розмір було збільше-
но до 50%.

А наприкінці грудня 2022-го на Звіт-
ній конференції трудового колективу
Дирекції ДП НАЕК «Енергоатом» затвер-
дили Колективний договір Компанії на
2023-2024 роки.

Роботу всіх відокремлених підрозділів
Компанії визнано задовільною

5 потужних, компактних, удосконалених літальних
апаратів MAVIC для зйомки професіональних відео і
фото з висоти до 6 тис. метрів закуплено від імені
колективу ДП НАЕК «Енергоатом» і передано головою
ППО енергокомпанії Олексієм Личем представникові
Першої окремої бригади спеціального призначення ім.
Івана Богуна. Наші бійці матимуть «очі», які чітко бачити-
муть ворожі позиції, і ще завзятіше нищитимуть загарб-
ників на полі бою.

Слава Україні та її Захисникам! Слава тим, хто не-
втомно допомагає фронту усім необхідним. Атомники
— серед найактивніших волонтерів та благочинників.

БЛАГОЧИННІСТЬ АТОМНИКІВ

Квадрокоптери — для бригади
спеціального призначення

Згідно з Указом Прези-
дента України Володимира
Зеленського за вагомий вне-
сок у розвиток і забезпечен-
ня діяльності енергетичного
комплексу в умовах воєнного
стану, особисту мужність і
самовідданість, виявлені у
ліквідації наслідків аварій на
об’єктах енергетичної інфра-
структури, сумлінне виконан-
ня професійного обов’язку та
з нагоди відзначення Міжна-
родного жіночого дня наго-
роджено апаратника хімво-
доочищення Хмельницької
АЕС Галину Фелик.

Понад 30 років Галина
Фелик працює на ХАЕС, пе-
редаючи свій унікальний ба-
гаторічний досвід іншим по-
колінням атомників.

«Дякую вам за ваш ге-
роїзм, професіоналізм, відда-
ність роботі і країні. Рівність
прав та повага одне до одно-
го — це те, що нас, українців,
ціннісно відрізняє та об’єд-
нує. Завдяки цій єдності та
взаємоповазі, впевнений, ми
обов’язково переможемо!» —
зазначив Герман Галущенко.

Працівницю ХАЕС нагороджено
орденом Княгині Ольги

Державні нагороди — ордени Княгині Ольги III ступеня,
вручив міністр енергетики України Герман Галущенко жін-
кам, які самовіддано працюють на енергетичних підпри-
ємствах.

ЗАКЛИК КРАЇН ЄВРОСОЮЗУ

37 країн Європи закликали рф повернути Україні повний
контроль над Запорізькою атомною електростанцією.

Такий заклик озвучив Європейський Союз разом з Украї-
ною, Молдовою, Грузією, Північною Македонією, Чорногорією,
Албанією, Боснією та Герцеговиною, Ісландією, Ліхтенштейном і
Норвегією.

«Ядерної аварії з усіма її радіологічними наслідками поки що
вдалося уникнути, головним чином завдяки стійкості та віддано-
сті українського експлуатаційного персоналу. Російська федера-
ція повинна припинити тиск на нього. Українські атомники пра-
цюють у дедалі меншій кількості та в надто стресовому стані,
щоб підтримувати безпеку ЗАЕС», — йдеться в заяві.

Зазначається, що ЄС та його держави-члени ніколи не
визнають спроби росії незаконно захопити ЗАЕС.

«Ми наполегливо закликаємо росію вивести свою військову
техніку та весь персонал, зокрема персонал росатому, із ЗАЕС та
повернути її повний контроль законному власнику станції —
Україні», — повідомляється в заяві, спрямованій Євросоюзом в
Раду МАГАТЕ й оприлюдненій на сайті ЄС.

ЗАЕС — під контроль України!
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Профспілки відповідно до Конституції України є єдиними організаціями, яким делеговано право на захист прав та інтересів трудящих!

ЗВЕРНЕННЯ

Міністру енергетики України
Герману Галущенку

Шановний пане Германе!
Звертаюся до Вас, уже не пам’ятаю вкотре, з приводу кри-

тичної ситуації, що продовжує з кожним днем поглиблюватися
на Державному підприємстві «Східний гірничо-збагачувальний
комбінат», який, як це визначено державою, має для неї страте-
гічне значення.

16.09.2022 року на нараді у Кабінеті міністрів під головуван-
ням Прем’єр-міністра України Дениса Шмигаля було прийнято
рішення про передачу до ДП НАЕК «Енергоатом» цілісного май-
нового комплексу ДП «СхідГЗК».

Однак на сьогодні це рішення не те що не виконується, а
навіть не згадується.

Також на нараді було вирішено створити робочу групу, яка
повинна розробити і втілити заходи з розв’язання проблем ДП
«СхідГЗК».

Хоча таку робочу групу під головуванням першого заступни-
ка міністра енергетики України Власенка Ю.М. було створено, та
нею проведено тільки два засідання. Ці засідання робочої групи,
як показало життя, мали суто формальний характер, оскільки на
них укотре було констатовано наявність проблем та вирішено
направити певні звернення і запити до компетентних органів,
мабуть, щоби зайвий раз підтвердити наявність усім відомих
проблем. Більш практичних заходів щодо стабілізації роботи ДП
«СхідГЗК» цієї робочою групою не було розроблено та втілено в
життя.

Комбінат нині продовжує лихоманити, ситуація не покращи-
лася. Не розроблено механізм погашення заборгованості у
заробітній платі, сьогодні вона становить 5 місяців та майже 300
млн грн. Не сплачуються податки, виникла величезна заборго-
ваність за енергоносії. Не виконується Колективний договір,
працівникам не надається лікувально-профілактичне харчуван-
ня. Діяльність підприємства нестабільна через претензії креди-
торів та блокування рахунків.

До лав ЗСУ мобілізовано понад 600 працівників, через
невизначеність подальшої долі комбінату звільняються кваліфі-
ковані робітники та цінні спеціалісти.

Слід зазначити, що на накопичення проблем значною мірою
вплинула також і незрозуміла кадрова політика з призначення
керівництва комбінату. «Діяльність» в.о. генерального директора
Шовгелі С.В. була настільки кричуще некомпетентною, що впер-
ше за історію ДП «СхідГЗК» призвела до вимоги профкому від
07.10.2022 року достроково розірвати з ним контракт. Ця вимо-
га, до речі, всупереч вимогам законодавства, Міністерством
досі не виконана.

Багатотисячний колектив комбінату, який увесь час сумлінно
працював задля забезпечення вітчизняним ядерним паливом
української енергетики, не винен у накопичених проблемах,
вони, на нашу думку, не з’явилися б у разі наявності політичної
волі для забезпечення енергетичної незалежності України та
продуманої, а не паперової стратегії дій задля цього.

Ми пам’ятаємо, що ознаки кризи галузі з’явилися задовго
до початку військової агресії і могли бути вирішені меншою
ціною, але наші намагання привернути увагу до цього держав-
них органів залишалися без уваги.

Колектив на межі виживання, але робить усе, щоб зберегти
підприємство, оскільки наші люди добре розуміють його значу-
щість для Держави Україна.

Було б добре, щоб Міністерство також не забувало про те,
що наше підприємство є державним і не давало на це звернення
чергову відписку за підписом пана Власенка Ю.М.

Без участі держави проблеми уранового виробництва вирі-
шені не будуть, і хочеться цього комусь чи не хочеться, ми не при-
пинимо вимагати повернення керівництва держави обличчям до
проблеми та вжиття конкретних заходів щодо їх вирішення.

Зважаючи на вищевикладене, звертаємося до Вас, пане
Германе, негайно провести нараду в Міненерго за участю пред-
ставників очолюваного Вами міністерства, ДП «СхідГЗК, НАЕК
«Енергоатом» та Атомпрофспілки з приводу подальшої діяль-
ності ДП «СхідГЗК», його збереження та розвитку для забезпе-
чення енергонезалежності України. 
З повагою, голова профкому ДП «СхідГЗК»      Віталій Скуба

Зберегти майбутнє
уранової галузі України

ПРОТИЕПІДЕМІЧНІ ЗАХОДИ

Українське ядерне товариство та Державне підприєм-
ство НАЕК «Енергоатом» за участю та підтримки профіль-
них закладів вищої освіти, українських АЕС та підприємств
ядерної галузі оголошують Всеукраїнський конкурс рефе-
ратів серед учнівської молоді «Ядерна енергія і світ» 2023 ро-
ку. Партнер конкурсу — Група компаній Energy Safety Group.

Метою конкурсу є залучення школярів і молоді до поглиб-
лення та популяризації знань про ядерну енергетику, ядерну
фізику; підтримка обдарованої молоді, яка прагне розширити
свій світогляд стосовно ядерної галузі в Україні та світі; сприяння
проведенню ефективної профорієнтаційної роботи зі школяра-
ми щодо вибору професії в енергетиці.

До участі у конкурсі запрошуються учні старшої школи (9–11
класів), молодь ліцеїв та гімназій, які цікавляться різними аспек-
тами вивчення ядерної фізики та ядерної енергетики і прагнуть
розкрити свої творчі здібності. Конкурс проводиться у два етапи:
відбірковий етап — до 31 травня; фінал конкурсу — вересень-
жовтень 2023 року. 

Подати заявку на участь у конкурсі можна до 30 квітня 2023
року за посиланням: https://bit.ly/3mvcBzb. Детальніше з умова-
ми конкурсу та вимогами до рефератів можна ознайомитись у
Положенні про конкурс за посиланням: https://bit.ly/400qPGP.

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КОНКУРС

«Ядерна енергія і світ»

Упродовж останніх десяти
днів спостерігається зростан-
ня захворюваності на Covid-19
серед жителів міста-супутника
та працівників Рівненської
АЕС. Станом на ранок 13 бе-
резня у 27 працівників РАЕС
підтверджено захворювання
на Covid-19 та у 80 осіб — у
місті Вараші. Лише за тиждень
приріст захворювання стано-
вив 32 випадки, а одужання —
26, що свідчить про негатив-
ну динаміку. Йдеться про но-
вий різновид штаму «Омі-
крон», що характеризується
високим рівнем розповсюд-
ження. Серед хворих — як
старші, так і молодь. Новий
штам вірусу поширюється як
серед вакцинованих, так і не
вакцинованих. Водночас се-
редня тривалість перебігу за-
хворювання суттєво скороти-
лася — до 5-7 днів, а симптоми
стали легшими та менш вира-
женими порівняно з тими, що
були рік-півтора тому. Також не-
має кисневозалежних пацієн-
тів, зокрема в лікувальному
закладі міста-супутника РАЕС
— їх стало значно менше.

Як тільки працівник РАЕС
відчуває перші симптоми за-

хворювання, він має звернути-
ся до лікаря та повідомити
про це свого керівника. Після
підтвердженого діагнозу Co-
vid-19 працівник повинен по-
інформувати про зміни, а ке-
рівник — внести відповідну
відмітку до програмного за-
безпечення «Медичний моні-
тор». Ця інформація система-
тично опрацьовується відді-
лом охорони здоров’я служби
охорони праці (ВОЗ СОП)
РАЕС. За останні декілька днів
динаміка щодо нових випадків
Covid-19 серед атомників сут-
тєво змінилася.

За словами начальника
ВОЗ СОП РАЕС Наталії Ку-
черук, уберегтися від захво-
рювання допоможе дотри-
мання вже звичних для нас
карантинних норм та правил.
Це, зокрема, респіраторна
гігієна та використання захис-
них масок, особливо в місцях
масового скупчення людей —
при перетині контрольно-про-
пускних пунктів, в автобусах,
їдальнях, навчальних класах,
під час проведення виробни-
чих нарад тощо. Також важ-
ливим залишається дотри-
мання дистанції не менш ніж

1,5 м, температурний скринінг
при проході на роботу, часте
миття рук та їх обробка анти-
септичними засобами, провіт-
рювання робочих приміщень.

Ефективним методом бо-
ротьби з Covid-19 залишаєть-
ся вакцинація, що допомагає
легшому перебігу захворю-
вання. В Україні дозволили
введення після основного
курсу, першої або другої бус-
терних доз. Мобільні бригади
медиків періодично здійсню-
ють вакцинацію працівників на
території підприємства, тож
усі охочі без відриву від ви-
робництва можуть отримати

необхідне щеплення. Наразі
наявні до використання вак-
цини Pfizer, CoronaVac, John-
son&Johnson.

«Якщо відчуваєте погір-
шення самопочуття, з’явилися
нежить, сльозотеча, першіння
в горлі, підвищилася темпера-
тура тіла — залишайтеся
вдома та обов’язково звер-
ніться по медичну допомогу до
лікаря й виконуйте призначен-
ня медичних працівників. Не
наражайте на небезпеку себе
та оточуючих! Бережіться та
будьте здорові!», — наголошує
Наталія Кучерук.

Юлія КУЛАЄВА

На Рівненській АЕС відновлено масковий режим
Сьогодні Рівненщина є лідером щодо захворюваності

на Covid-19 та за кількістю виявлення таких випадків,
зокрема збільшується захворюваність серед працівників
Рівненської АЕС. Відділ охорони здоров’я підприємства
закликає атомників дотримуватися маскового режиму та
інших протиепідемічних заходів.

Що таке кадровий резерв? Під кад-
ровим резервом розуміють групу праців-
ників, відібраних для висування на керів-
ні та ключові посади за результатами оці-
нювання їхніх професійних, ділових та
особистісних якостей, які позитивно
проявили себе в організації та пройшли
відповідне навчання для обіймання цих
посад. Призначення фахівця на керівну
посаду має здійснюватися не спонтанно у
зв’язку з несподіваною вакансією, що
з’явилася на підприємстві, а планомірно,
на основі плавного заміщення звільненої
посади керівника. 

Робота з формування та управлін-
ня кадровим резервом здійснюється з
метою забезпечення призначення на
вакантні керівні посади та мінімізації
періоду адаптації новопризначених керів-
ників; підвищення рівня добору та розмі-
щення керівних кадрів, впровадження у
практику роботи з кадрами прогнозуван-
ня службових переміщень (планування
кар’єри); зниження ризику при призна-
ченні керівних працівників; мотивації
кар’єрного зростання працівників та
додаткового стимулювання їх на підви-
щення освітнього рівня та професійної
кваліфікації. 

Як відбувається підбір для резер-
ву? Зарахування кандидатів у резерв про-
вадиться за умови відповідності кандида-
тів основним критеріям, а також на підста-
ві результатів їх атестації. Кандидати
можуть надавати додаткову інформацію
щодо освіти, досвіду роботи, професійно-
го рівня та особистісних якостей (копії
документів про підвищення кваліфікації,
характеристики, рекомендації). 

Добір кандидатів у резерв прова-
диться за такими критеріями: базовий
рівень освіти відповідного профілю має
відповідати кваліфікаційним вимогам до
посади, на яку формується резерв; стаж
роботи за фахом та на керівній посаді від-
повідного рівня управління (до кандидатів
потенційного та стратегічного резерву ви-
моги до досвіду роботи на керівній посаді
не пред’являються). 

Висунення кандидатів у кадровий
резерв здійснюється шляхом направлен-
ня до відділу управління персоналом у
строк до 31 грудня поточного року подан-
ня на зарахування до кадрового резерву. 

Списки кадрового резерву затвер-
джуються наказом генерального дирек-
тора про зарахування кандидатів у кадро-
вий резерв. Списки резерву підлягають

перегляду за потреби, але не рідше одно-
го разу на рік. Висування до КР виконують
безпосередньо керівники підрозділів або
керівники за напрямом роботи.

Рівні кадрового резерву. Перший
рівень — керівники вищої ланки управлін-
ня: директор технічний, ЗДТ, ЗГД, голов-
ний бухгалтер та його заступники, дирек-
тор виконавчий. Другий рівень — керівни-
ки середньої ланки управління: керівники
структурних підрозділів та їх заступники. 

Чи гарантує наявність у кадровому
резерві 100% отримання керівної
посади?

У переважній більшості випадків —
так. Випадків, коли списки не погоджува-
лися керівництвом станції, не було. 

Як резервісти виключаються зі
списків кадрового резерву? Це відбу-
вається у таких  випадках: з ініціативи
керівників вищої ланки та структурного
підрозділу; при переведенні в інший
структурний підрозділ; під час реорганіза-
ції структурного підрозділу; у випадку
звільнення працівника з підприємства.
Один раз на квартал подаються звіти «Про
план-графік роботи з персоналом ДСП
Чорнобильська АЕС», де в розділі 19 вка-
зано причини виключення резервістів. 

Оксана МАРЕНЕЦЬ,
провідний фахівець із соціальної

роботи відділу управління персоналом

КАДРОВИЙ РЕЗЕРВ ЧАЕС

Працюємо на майбутнє

«Європейський профспілковий рух відкидає війну і
насильство, засуджує тривалу агресію російської федера-
ції проти України і висловлює повну підтримку і солідарність
українському народу в його боротьбі за демократію, суве-
ренітет і територіальну цілісність». Про це зазначено у Заяві
Панєвропейської регіональної ради МКП, ухваленій 11
березня у Брюсселі.

За повідомленням Департаменту міжнародних зв’язків ФПУ,
у її роботі взяв участь та виступив титулярний член МКП, Голова
ФПУ Григорій Осовий. Обговорювалася Заява Виконавчого
комітету регіональної ради щодо солідарності з українським
народом та його профспілками. У ній учасники засідання закли-
кали уряди, міжнародні організації посилити свій вплив на при-
пинення військової агресії росії в Україні і заявили про повну під-
тримку європейського майбутнього, яке обрала Україна.

Водночас вони висловили стурбованість, що в умовах війни,
коли всі зусилля українських підприємців, робітників і населення
спрямовані на забезпечення стійкості економіки, коли профспіл-
ки відіграють життєво важливу роль у наданні гуманітарної під-
тримки  у постраждалих районах і на підприємствах, у тимчасо-
вих притулках або на робочих місцях — українська влада ініціює
прийняття законів, які звужують права трудящих, експропріацію
профспілкової власності, не поважає соціальний діалог, що під-
риває національну єдність, демократію і довіру людей.

Було підкреслено, що процес вступу України до ЄС має ґрун-
туватися на дотриманні фундаментальних цінностей ЄС щодо
соціального діалогу та ролі соціальних партнерів, а також на
забезпеченні дотримання прав працівників та повної поваги до
їхніх репрезентативних профспілкових організацій.

Олексій КОРЕЦЬКИЙ

ЗА ДЕМОКРАТІЮ, СУВЕРЕНІТЕТ, ТЕРИТОРІАЛЬНУ ЦІЛІСНІСТЬ

Європейські профспілки солідарні з Україною

ЧАЕС отримала благодійну допомогу — дозимет-
ричне обладнання. Про це повідомляє Державне спе-
ціалізоване підприємство «Чорнобильська АЕС». 

На початку березня 2023 року промисловий майдан-
чик Чорнобильської АЕС відвідали представники Фонду
чистого майбутнього (США). Головним завданням їх візиту
була доставка та передача закупленого Фондом дозимет-
ричного обладнання.

«Основна частина нашої поставки — це система
SmartCam, яке є пристроєм безперервного контролю
повітря. Вона дозволяє відслідковувати радіоактивні ізо-
топи в повітрі і призначена для того, щоб робітники та пер-
сонал на майданчику були в безпеці», — коментує переда-
не ЧАЕС обладнання Джейк Хекла, — науковий радник
Фонду чистого майбутнього.

За словами начальника радіоекологічної лабораторії
ЧАЕС Валентина Кислюка, надане обладнання збільшить
арсенал пристроїв цеху радіаційної безпеки. Проте воно
ще  потребуватиме доукомплектування та перевірки,
лише після цього зможе ефективно працювати.

БЛАГОЧИННІСТЬ ФОНДУ «ЧИСТЕ МАЙБУТНЄ»

Чорнобильська АЕС отримала нове обладнання
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Існування профспілкового руху в Україні — це ознака рівня цивілізованості держави

ОФІЦІЙНО

НАБЛИЖАЄМО ПЕРЕМОГУ РАЗОМ!

Мньов — тихе село на
Чернігівщині, розташоване
неподалік міста атомників
Славутича. «Оскільки у нас
на старостаті робочих місць
дуже мало, роботодавцем
для нашого населення є міс-
то Славутич, а також Чор-
нобильська атомна електро-
станція», — розповідає про
Мньов його староста На-
талія Музика.

У перший же день повно-
масштабного вторгнення
частина жителів опинилася в
полоні на ЧАЕС. А саме село,
як і Славутич, було забло-
коване російськими війська-
ми. Люди усвідомили: щоб
вижити, вони мусять згурту-
ватися.

«Вирішили, що треба
нам створити свою ДНД —
добровільну народну дружи-
ну, — переповідає події На-
талія Музика. — Майже 60
хлопців у нас було в ДНД. У
клубі зробили штаб, дівчата
плели сітки маскувальні.
Чоловіки  вирішили віднови-
ти солдатський схрон, дав-
ню таку споруду з насипом
великим, обсаджену лісом.

Три дні її облаштовува-
ли, ремонтували, зробили
двері».

«Наталія Миколаївна нас
дуже згуртувала, кожен зро-
бив свій внесок, — каже заві-
дувачка клубу Лариса Па-
щенко. — Люди приносили в
кого що є. Всі, хто міг, прихо-
дили, допомагали».

«З 24-го до нас біль-
ше хліб не привозили, та й
нічого вже не могли до-
везти, — пригадує Наталія
Музика. — Ми вирішили,
що будемо збирати зерно і
пекти хліб самі. У нас була
невелика пекарня,  відно-
вили млин, мололи борош-
но. І почали пекти. Але ж
хліб спекти — то невелика
проблема, якщо є дріжджі і
борошно вищого ґатунку. А
якщо дріжджів зовсім нема,
соди нема, нічого такого
нема? Почали вирощувати
закваску. Треба п’ять днів,
щоб закваска виросла. І ви
знаєте, такий хліб — він був
дуже ситний. Окраєць від-
ріжеш, трішки з’їси — і вже
наївся. І йому дуже раділи
люди».

Щойно на Дніпрі зійшов
лід, місцеві рибалки взяли-
ся за промисловий вилов.
«Наша староста сказала, що
було б добре, якби ми зро-
били заготовку риби. І я
погодився, — підтримав іні-
ціативу головихи рибалка
Анатолій Чоботар. — Десь
по 100 кг привозили до сіль-
ради і вже там розподіляли».

«І сушили, і свіжою роз-
давали, щоб юшку варили
люди, — пригадує пані На-
талія. — Потім вирішили, що
ми можемо закривати в
автоклавах консерви рибні.
Спробували — вийшло. Тоб-
то у нас була розподілена
вся робота по людях. Кожен
знав своє завдання».

«Фізична діяльність мо-
же допомогти нам витягти
себе з емоційної ями, — під-
тримує дієвість громади
психологиня Ірина Фролова.
— Аби не скотитися в емо-
ційну яму, потрібно щось
робити. Хтось щодня вими-
ває до блиску підлогу в
домівці, хтось іде волонте-
рити».

«Дякуємо Наташі, нашій
головисі. Такої головихи
немає у світі, — до сліз роз-
чулена турботою старости
Уляна Лутченко. — Мені уже
80 років, і я такої людини не
бачила, як вона. Людям
носили по хатах і макарони, і
хліб, і молоко. Рибу теж
давали. Велика їм подяка,
щоб вони ще 200 років жили
і не хворіли».

Тим часом сусіднє місто
атомників Славутич опини-
лося на межі голоду. На від-
міну від селян, містяни не
мали запасів харчів. Через
російську блокаду полиці
магазинів спорожніли за
лічені дні.

«Вони тільки звернулися
— одразу ми почали допо-
магати їм, — і тут не склала
рук Наталія Музика. — У
Славутичі млина не було,
тож почали використовувати
наш млин. Мабуть, тонн 10

борошна ми перемололи
для міста атомників, і це
лише в перші два тижні».

«Ми знайшли через ліс
дорогу, якою можна було
завозити найнеобхідніше.
Цим шляхом могли пройти
тільки маленькі автомобілі,
тобто завезти 2-3 тонни, не
більше», — пригадує Ната-
лія Гантімурова, секретарка
Славутицької міськради.

«Місцеві знають ці пар-
тизанські стежки, нас не по-
долати, — підтверджує ста-
роста Наталія. — Ми все
одно своїми хитрощами на-
родними виживемо і пере-
можемо».

«9 березня у місті Сла-
вутичі зникло електропоста-
чання. Зважаючи на те, що
там плити електричні, газу
нема, готувати їжу славути-
чани могли тільки на вогни-
щах у своїх дворах, — каже
Наталія Гантімурова. — Були
завезені дрова в багатопо-
верхову забудову. Люди
ділилися продуктами харчу-
вання. У кого були замороз-
ки, запаси — все виносили.
Це все готувалося і ділилося
на всіх». 

«Дуже багато мангалів у
нас і досі стоїть по місту,
люди самі собі їх встанови-
ли, — пишається єдністю
містян громадська активіс-
тка Славутича Надія Грозіна.
— Я була вражена, наскільки

наші люди згуртовані й гото-
ві одне одному допомагати».

Поки одні славутичани
виживали в спартанських
умовах, інші залишилися в
російському полоні на ЧАЕС.
Атомники самовіддано пра-
цювали майже без сну та
відпочинку. Здійснити рота-
цію виснаженого персоналу
окупанти дозволили лише за
три тижні.

«Станцію просто так за-
лишити не можна, — каже
колишня бранка росіян на
ЧАЕС Людмила Козак. —
Дуже велика проблема зна-
йти тих, хто погодиться
поїхати добровільно в по-
лон. Я так вдячна всім, хто
погодився. Ми на них дуже
чекали».

«Як залізничний, так і
автомобільний мости були
вже підірвані. Тому перево-
зити людей через річку —
єдине правильне рішення.
Ми живемо якраз на Дніпрі
понад берегом, тому по до-
помогу звернулися саме до
нас. Нам сказали, що тре-
ба одного човна, один мотор
та людей, які перевозити-
муть», — розповідає Ната-
лія Музика.

«У мене є човен для про-
мислового лову, — розпові-
дає рибалка Анатолій. — Ко-
ли староста сказала, що
терміново треба допомогти
в перевезенні працівників з

Чорнобильської станції, я
погодився».

У човен Анатолія, роз-
рахований на п’ятьох, наби-
валося з десяток людей.
«Дуже важко керувати чов-
ном, коли він перевантаже-
ний, — зізнається рибалка.
— Велика повінь була, і коли
човна навантажували макси-
мально, я одного боявся —
тільки щоб не було паніки,
щоб, не дай Бог, не переки-
нулися. Бо температура во-
ди була десь 8 градусів».

«Човник бортом аж воду
чіпляв, — згадує Людмила
Козак. — Ми сиділи і плака-
ли. Вода холодна, лід рікою
йде, а ти сидиш у тому чов-
нику і розумієш: зараз вдих-
неш — і води додасться».

«Так, вода потрапляла.
Але напарник мій, Сергій
Іванович, постійно вичер-
пував її. Так ми перевезли
десь 152 людини», — каже
Анатолій.

Перевізники атомників-
бранців отримали нагороди
за мужність від Президента
України.

«Ми обов’язково пере-
можемо, ми відсвяткуємо
перемогу. І я сподіваюся, що
ми будемо вже іншими. Тому
що найголовніша цінність —
це людина. Все інше відбу-
дуємо», — переконана сек-
ретарка Славутицької міськ-
ради Наталія Гантімурова.

Щоб вижити, треба згуртуватися:
розповідь про селян, які рятували від голоду Славутич
і організували евакуацію працівників ЧАЕС

Історію про взаємодопомогу під час блокади Сла-
вутича, окупацію ЧАЕС та допомогу в організації ротації
працівників станції розповіла староста села Мньова
Наталія Музика журналістам Телевізійної служби новин.
Ми мусимо знати і пам’ятати про таких українців, адже
завдяки їхньому патріотизму, сміливості та небайду-
жості наближаємо Перемогу.

Це питання було чітко врегульовано нормами законодавства,
але відбулися зміни, обумовлені воєнним станом у країні.

Йдеться про ст. 81 КЗпП, яка закріплювала право працівника, який не
використав за попереднім місцем роботи свою щорічну основну від-
пустку і не одержав компенсації за неї, на надання щорічної відпустки до
настання шестимісячного терміну безперервної роботи після переве-
дення.

Та після початку повномасштабного вторгнення росії цей механізм
було скасовано.

Водночас ч. 1 ст. 12 Закону №2136 «Про організацію трудових відно-
син в умовах воєнного стану» передбачає, що у разі звільнення працівни-
ка в період дії воєнного стану йому виплачується грошова компенсація.

На вимогу воєнного часу та обставин, які склалися в країні у зв’язку
з військовою агресією російської федерації, Законом України «Про
внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо оптимізації
трудових відносин» від 01.07.2022 р. № 2352-ІХ, який набрав чинності
19 липня 2022 р., внесено зміни до  КЗпП України, зокрема виключено
ст. 81, якою було передбачено, що за бажанням працівників, переведе-
них на роботу з одного підприємства, установи, організації на інше під-
приємство, в установу, організацію, які не використали за попереднім
місцем роботи повністю або частково щорічну основну відпустку і не
одержали за неї грошової компенсації, щорічна відпустка повної три-
валості надається до настання шестимісячного терміну безперервної
роботи після переведення.

Чи можна в разі переведення на інше підприємство
«перевести» дні невикористаної відпустки

З 1 березня в 10,5 млн українців зросли пенсії,
у тому числі мінімальні пенсійні виплати осіб з
інвалідністю з-поміж учасників ліквідації наслідків
аварії на Чорнобильській АЕС. Їхні нові розміри
озвучили в Пенсійному фонді України.

Отже, з 1 березня 2023 року мінімальний розмір
пенсій ліквідаторів аварії на ЧАЕС з інвалідністю,
щодо яких встановлено причинний зв’язок інвалідно-
сті з Чорнобильською катастрофою, не може бути
нижчим ніж:

• для осіб з інвалідністю 1 групи — 13376,21 грн
(до 01.03.2023 — 12993,56 грн);

• для осіб з інвалідністю 2 групи — 10700,97 грн
(до 01.03.2023 — 10394,85 грн);

• для осіб з інвалідністю 3 групи — 8025,73 грн
(до 01.03.2023 — 7796,14 грн).

Перерахунок провели виходячи з розміру серед-
ньої зарплати в Україні, з якої сплачено страхові внески
та яка враховується для обчислення пенсії, за 2022 рік.
Її розмір становить 13 376,21 грн.

Відповідно до законодавства, розмір мінімальних
виплат для осіб з інвалідністю з-поміж учасників лікві-
дації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС не може
бути нижчим ніж:

• для осіб з інвалідністю I групи — 100% розміру
середньої зарплати (доходу) в Україні, з якої сплачено
страхові внески та яка враховується для обчислення
пенсії за попередній рік;

• для осіб з інвалідністю II групи — 80%;
• для осіб з інвалідністю III групи — 60%.

Оприлюднено нові розміри мінімальних пенсій
ліквідаторів наслідків аварії на ЧАЕС з інвалідністю
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Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!

ТРИМАЄМО ОБОРОНУ РАЗОМ!

НАЙСИЛЬНІШІ — ПРАЦІВНИКИ ДП «СхідГЗК»!

Працівники ДП «СхідГЗК» Павло Дідок та Яків Скоро-
богатько успішно виступили у складі жовтоводської збірної
на змаганнях з гирьового спорту «Кубок капеланів — 2023» у
Кропивницькому.

До обласного центру Кіровоградщини 11 березня вирушила
команда КЗ ЦФЗН «Спорт для всіх», до складу якої увійшли юні
та дорослі жовтоводські спортсмени. Довелося змагатися з
сильними суперниками: збірні Донецького державного універ-
ситету внутрішніх справ, Управління патрульної поліції Кірово-
градської області, Збройних Сил України, Кропивницької ДЮСШ
№1, гирьовики зі Знам’янки та Олександрії.

Завдяки відмінній підготовці та волі до перемоги жовтоводці
посіли перше командне місце серед шести команд-учасниць.
Свій внесок у скарбничку досягнень зробили і комбінатівці: Яків
Скоробогатько, начальник дільниці сорбції та екстракції цеху
основного виробництва ГМЗ, та Павло Дідок, інженер служби
виробничо-технічної комплектації.

П. Дідок у вправі «жим гир» посів перше місце у своїй ваговій
категорії (105+). Він виконав жим двох 16-кілограмових гир 184
рази! У вправі «гвардійський ривок» став другим, а у вправі «жим
штанги 50 кг» посів третє місце серед усіх учасників змагань
(абсолютна вага).

Я. Скоробогатько здобув перемогу в дисципліні «гвар-
дійський ривок» у своїй ваговій категорій (до 85 кг), піднявши
24-кілограмову гирю 243 рази! У вправі «жим гир 24 кг» посів
перше місце, «жим гир 16 кг» — друге.

Обидва комбінатівці-переможці неодноразово виступали за
збірні СхідГЗК та Атомпрофспілки в різних видах спорту. Щоб
тримати себе у формі, у вільний від роботи час відвідують трена-
жерний зал. За рекордами не женуться, але досягають високих
результатів завдяки регулярності у тренуваннях та наполегли-
вості.

Вітаємо колег із перемогою!

Відмінна підготовка
та воля до перемоги

КАЛЕЙДОСКОП СПОРТИВНИХ НОВИН СК «ОЛІМП»

Це лише частина внес-
ку, тому що атомники долу-
чаються до збору коштів
для конкретних підрозділів і
бійців, надають волонтер-
ську допомогу.

Активну громадську по-
зицію демонструє й відділ
роботи з громадськістю та
ЗМІ як організатор благо-
дійних акцій «Кава для
ЗСУ», «Від серця до серця».
За допомогою яких зібрано
майже 296 тисяч гривень.
Понад 65 тисяч гривень
також нащедрували пра-
цівники ВРГіЗМІ Хмель-
ницької АЕС, спрямувавши
кошти на потреби військо-
вої частини, у складі якої
на Бахмутському напрямку
воює син працівника під-
розділу.

Окрім фінансової під-
тримки та необхідного ос-
нащення, для українських
захисників важливою є на-
ша молитва, вдячність, від-
чуття надійного тилу. Саме
тому колектив відділу ро-
боти з громадськістю і
ЗМІ організував творчу
акцію «Вдячні за захист»,

до якої долучилися праців-
ники Хмельницької АЕС.
Серед робіт, надісланих на
конкурс, — відеоролики,
вірш та подяки у прозі. 

Усі роботи виявилися
креативними та будуть від-
правлені на передову для
підтримки наших захис-
ників. Автори найкращих

проєктів відзначені цінними
подарунками. 

«Завдяки вам цінуємо і
любимо нашу країну ще
сильніше, адже боремось
за неї ціною власного жит-
тя. Ми просто не знали, що
вміємо так любити! Бага-
то хто усвідомив тепер,
яка рідна та прекрасна
наша Україна!», — зверта-
ється у своєму листі-подяці
до захисників працівниця
Хмельницької АЕС Наталія
Корнійчук.

На ХАЕС дякували українським воїнам за захист

ЧОТИРИ ГРИ — ЧОТИРИ ПЕРЕМОГИ
У спорткомплексі «Олімп» відбулися чергові матчі чем-

піонату Миколаївської області з футзалу сезону 2023 року
серед юнацьких команд 2009-2010 та 2011-2012 р.н.
Вихованці дитячої секції футболу СК «Олімп» УСО ВП ПАЕС,
яку очолює досвідчений тренер з футболу Ярохович Сергій
Павлович, зігравши у цей день 4 гри, здобули 4 перемоги!

Команда СК «Олімп» 2011-2012 року народження впевнено
перемогла команду ДЮСШ смт Єланець з рахунком 3:1 та
команду ФК «Вікторі» (м. Первомайськ) з рахунком 3:0!

Ще більш впевнену перемогу з рахунком 8:1 здобула коман-
да СК «Олімп» 2009-2010 р.н. у матчі 7-го туру чемпіонату над
командою ДЮСШ смт Веселинове!

Але те, що відбувалося цього дня на ігровому майданчику
далі, де у грі 8-го туру зустрілися лідери змагань цієї вікової кате-
горії — СК «Олімп» та ФК «Вікторі» (м. Первомайськ) — припус-
тити не міг ніхто!

Обидві команди, розуміючи, шо ця очна дуель може бути
вирішальною щодо виявлення чемпіона змагань, виставили
найпотужніший склад, націлений тільки на перемогу! Для розу-
міння напруження емоцій матчу треба додати, що спортивний
жереб уже зводив ці дві команди у 4-му турі першого кола зма-
гань (19 лютого 2023 року), в якому южноукраїнські хлопці посту-
пилися з рахунком 0:5.  

Перший тайм 8-го туру розпочався активним штурмом
наших воріт зі сторони суперників, закінчившись з рахунком 4:2
на користь ФК «Вікторі». Але те, що зробили наші хлопці у друго-
му таймі вирішального матчу, проявивши неймовірну силу духу
та жагу до перемоги, вразило не тільки всіх присутніх шануваль-
ників футболу, а й суддівську колегію! За 15 хвилин другого
тайму южноукраїнці не тільки зрівняли рахунок, а й перебравши
ініціативу на себе, виграли це протистояння з рахунком 6:4!

Зараз  команда СК «Олімп», юнаки 2009-2010 р. н., очолює
турнірну таблицю чемпіонату Миколаївської області з футзалу, а
команда гравців СК «Олімп» 2011-2012 р. н. посідає другу схо-
динку серед 12 команд своєї вікової групи!

Заключні тури змагань відбудуться 19 березня, тож бажаємо
нашим хлопцям впевненості у своїх силах, а тренеру обох ко-
манд «олімпівців» — Яроховичу Сергію Павловичу — отримати за-
доволення від професіоналізму та майстерності своїх вихованців! 

10 МЕДАЛЕЙ РІЗНОГО ҐАТУНКУ
11 березня 2023 року южноукраїнські борці взяли

участь у відкритій першості з греко-римської боротьби, яка
відбулася у місті Подільську Одеської області. 

Перевірити свою спортивну майстерність на змаганнях зіб-
ралися 62 спортсмени греко-римського стилю. Попри невелику
кількість учасників, техніку боротьби у деяких вагових категоріях
на борцівському килимі демонстрували призери і навіть пере-
можці чемпіонатів України серед молодших юнаків.

Команда у складі 10 юних вихованців СК «Олімп» УСО ВП
ПАЕС повернулася додому з новими перемогами, додавши до
спортивної скарбнички 10 медалей різного ґатунку! 

Чемпіонами та призерами змагань у своїх вагових категоріях
стали: перше місце — Кісенко Максим, Тимошенко Микита,
Ступак Данило; друге — Скляренко Ігор, Пелюх Костянтин,
Мутовкін Данило, Подобний Станіслав; третє — Юркевич Назар,
Величко Владислав, Чемшит Олексій. 

Вітаємо наших хлопців, їхніх батьків та тренерів-викладачів
СК «Олімп» Чебанова Дениса Сергійовича та Карая Бутхузі
Емірійовича з новими перемогами! Висловлюємо щирі слова
поваги організаторам змагань та всім причетним до розвитку
фізичної культури і спорту в Україні за те, що в такий непростий
для нас час продовжують організацію та проведення спортивних
заходів для дітей, мотивуючи їх до подальших занять спортом. 
З повагою та побажаннями всім нам МИРУ та ДОБРА,

Катерина СПАНЧАК,
завідувачка ВРДтаЮС СК «Олімп» УСО ВП ПАЕС

Дороговартісне
обладнання отрима-
ли представники з
різних військових час-
тин, які зверталися
з клопотаннями до
атомників.

«Наразі тримає-
мо оборону на сході,

перешкоджаючи во-
рогові просунутися у
глиб країни. Щиро
дякуємо за облад-
нання», — прокомен-
тував військовослуж-
бовець Валерій, пра-
цівник РАЕС.

«Дякуємо праців-
никам РАЕС. Теплові-
зори та дрони — це
«очі» наших військо-
вих. Впевнений, з та-
ким надійним тилом,
як колектив енер-
гетиків — Перемога
однозначно буде за
нами», — зазначив
військовослужбо-
вець Олександр.

Обладнання, вкрай необхідне на лінії фронту,
передали безпосередньо військовим

Наразі 23 тепловізори, 10 квадрокоптерів
«Mavic 3», старлінк та два автомобілі — посилять
оборону у військових частинах на лінії фронту та
на прикордонних територіях. Придбали необхід-
не устаткування за кошти, зібрані в межах
постійнодіючої акції  Рівненської АЕС «Я допома-
гаю ЗСУ», а також за 2,5 мільйона додаткових
надходжень, зібраних для потреб територіаль-
ної оборони.

Колектив Хмельницької АЕС активно долучається
до допомоги та підтримки українських воїнів на різ-
них рівнях. Понад 140 мільйонів на підтримку Сил
Оборони України перерахували працівники ХАЕС з
початку повномасштабного вторгнення рашистів.


